2 SLO prelB2 HL March 30, 2023

Zadanie 1. [2 punkty]
Suma pierwszych n wyrazéw ciggu (a,) dana jest wzorem S, = n? —3n. Wykaz, ze ciag (a,)
jest arytmetyczny.

Zadanie 2. [2 punkty]
Suma pierwszych n wyrazéow ciagu (a,) dana jest wzorem S, = 52" — 5. Wykaz, ze ciag
(ay) jest geometryczny.

Zadanie 3. [3 punkty]
W nieskoniczonym ciagu arytmetycznym (a,) drugi wyraz wynosi 10, natomiast piaty 16.
Oblicz:

a11 + a1z + a5 + ...agg

czyli sume wyrazow o numerach dwucyfrowych, nieparzystych.

Zadanie 4. [4 punkty]
W ciggu arytmetycznym iloczyn drugiego i trzeciego wyrazu wynosi 15, natomiast suma
trzeciego 1 piatego wynosi 2. Oblicz, ile wyrazéw tego ciagu jest wiekszych od —100, jesli
wiadomo, ze cigg ten jest malejacy.

Zadanie 5. [4 punkty]
r+4, z, S5 tyvorzz% drugi, trzefzi 1 czwarty wyraz Qieskoﬁczonego, malejacego ciagu geome-
trycznego. Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego ciagu.

Zadanie 6. [4 punkty]

Suma wszystkich wyrazow nieskoniczonego ciagu geometrycznego wynosi %, natomiast suma
wszystkich wyrazéw tego ciagu o numerach parzystych wynosi %. Wiedzac, ze ciag ten jest

malejacy, oblicz sume wszystkich wyrazow tego ciggu o numerach podzielnych przez 3.

Zadanie 7. [4 punkty]
W ciagu arytmetycznym (a,) trzeci wyraz wynosi 29, natomiast siédmy wynosi 17. W nie-
skonczonym ciggu geometrycznym b, mamy b; = ao, by = a1g oraz by = ai. Oblicz k oraz
sume wszystkich wyrazéw ciagu b, o numerach nieparzystych.

Zadanie 8. [3 punkty]
Ciag (a, b, c) jest ciagiem arytmetycznym oraz a+b+c = 15. Ciag (a,b+1, c+5) jest ciagiem
geometrycznym. Oblicz mozliwe a, b i c.
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Zadanie 9. [4 punkty]
Ciag (a,) jest nieskoniczonym ciagiem liczbowym. Ciag b,, = 2% jest ciagiem geometrycznym
o ilorazie 8. Oblicz

a1+a2+a4—|—a5—|—...—|—a97—|—a98

czyli sume wyrazéw ciagu a, o numerach mniejszych od 100 i niepodzielnych przez 3.

Zadanie 10. [3 punkty]
Oblicz sume wszystkich liczb naturalnych wiekszych od 200 i mniejszych od 700, ktérych
reszta z dzielenia przez 6 jest 1 lub 5.

Zadanie 11. [3 punkty]
Dany jest nastepujacy szereg geometryczny:

T 2+
5+ 22 5+ 22

a) Wykaz, ze szereg ten jest zbiezny dla kazdego = € R.

b) Oblicz z, jesli powyzsza nieskonczona suma wynosi 3.

Zadanie 12. [4 punkty]

Tworzymy figure w nastepujacy sposob. Rozpoczynam od kwadratu o boku a. W kazdym
kolejnym kroku w goérnym lewym, géornym prawym, dolnym lewym oraz dolnym prawym
rogu poprzedniej figury umieszczamy kwadrat (czwarta cze$¢ nowego kwadratu pokrywa sie
z poprzednim). Kwadraty umieszczone w kroku n + 1 maja bok dtugosci % razy mniejszej
od dtugosci bokéw umieszczonych w kroku n. Pierwsze trzy kroki przedstawione sa ponizej:

s gl

7 |

Wykonujemy nieskonczona liczbe krokéw. Pole otrzymanej figury to 105. Oblicz a.
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Zadanie 13. [5 punktow]
Dany jest ciag punktéow Py(1,1), Pl(%, é), Pg(%, é), s Pn(%n, 3%),
a) Tworzymy ciag protokatéw Ry, Rs, Rs, ... takich, ze prostokat R, ma boki réwnoleglte
do osi OX i OY i dwa przeciwlegte wierzchotki w punktach P, ;i P,.

i. Oblicz pole prostokata R;.
ii. Oblicz sume pdl wszystkich prostokatow.

b) Na kazdym prostokacie R, opisujemy okrag O,,.

i. Oblicz pole kota odpowiadajacemu okregowi O;.
ii. Oblicz sume podl wszystkich kot.



